

Abstrakt

Trestná činnost související se zneužíváním návykových látek

Tato práce se zaměřuje na problematiku trestné činnosti související se zneužíváním návykových látek, přičemž se zaměřuje na vztah mezi recidivou majetkové trestné činnosti a užíváním drog. Užívání drog lze považovat za obecně uznávaný kriminogenní faktor. Vzájemnému vztahu užívání drog a kriminality v obecné rovině se v minulosti věnovalo již mnoho výzkumných studií a vědeckých prací. Recidiva majetkové trestné činnosti ve vztahu k užívání drog je podobně problematičtým tématem. Úspěšné snižování míry recidivy je považováno za důkaz účinné trestní politiky státu. Vedle toho stojí majetková kriminalita, která představuje významnou část celkové kriminality. Navíc se majetková trestná činnost vyznačuje vyšší mírou recidivy v porovnání s jinými druhy kriminality. V praxi pak lze často pozorovat náznaky možné souvislosti mezi výše uvedenými jevy. Při bližším zkoumání problematiky recidivy majetkové trestné činnosti v souvislosti s užíváním drog vyvstávají mnohé otázky. Existuje mezi těmito jevy určitý vztah? A pokud ano, odráží se dostatečně tato skutečnost v intervencích sledujících redukci recidivy? Tato práce tak analyzuje jednotlivé dílčí jevy (užívání drog, majetková trestná činnost, kriminální recidiva) s cílem identifikovat možný vztah mezi recidivou majetkové trestné činnosti a užíváním drog. Tento vzájemný je zároveň přiblížen v kontextu souvisejících intervencí. V prvních kapitolách práce poskytuje základní vhled do problematiky užívání drog a drogové závislosti. Poté je podrobněji představeno užívání drog v české vězeňské populaci, jakož i související intervence. Následně je přiblížena problematika drogové kriminality se zaměřením na související majetkovou trestnou činnost. Závěrečná kapitola seznamuje čtenáře s problematikou kriminální recidivy a vybranými souvisejícími intervencemi. Závěrečná syntéza poznatků vede k identifikaci vzájemnému vztahu mezi recidivou majetkové trestné činnosti a užíváním drog, přičemž jsou zároveň shrnuty v současnosti dostupné související intervence a konečně jsou také předloženy některé návrhy *de lege ferenda*.

Klíčová slova:

recidiva, majetková kriminalita, užívání drog